Thirteenth Session, Commencing at 2.30pm

Lots 4001-4211
See Catalogue78c - The J.J.Atkinson Collection

ORDERS, DECORATIONS & MEDALS
(Commencing approximately 3.30pm)

BRITISH SINGLES

4212
Order of the British Empire, breast badges, (civil) 1st
type & (military) 2nd type M.B.E. in Garrard & Co. Ltd
cases of issue. Extremely fine. (2)

$200

4213
Imperial Service Order (GVR). John T.Haines. Engraved.
Extremely fine.

$270
4214
Baltic Medal 1854-1855. Name erased. Good.

$100
4215
Khedives Star 1884. Very fine.

$100

4216*
Queen’s South Africa Medal 1899 - three bars - Cape
Colony; Orange Free State; Transvaal. 26504 Dr.
W.J.G.Tanswell R.E. Officially engraved. Second type
reverse with ghost dates. Good very fine.

$220

4217
Queen’s South Africa Medal 1899. Tpr E.C.Gittoes. Imp
Bshmn Contg. Impressed. Very fine.

$50

4218*
British North Borneo Company’s Medal, 1899-1900 - one
bar - Tambunan. Unnamed. Uncirculated.

$300

4219
1914-15 Star. 229583 W.H.Jones L.S.R.N. Victory Medal
1914-19. J.S.Gregory A.B. M.FA. Victory Medal 1914-
19. S§S.2848 A.Bruce L.S. R.N. All medals impressed.
Good - fine. (3)

$100

4220
British War Medal 1914-18. 205660 Pte E.Horswood
Linc.R. Mercantile Marine War Medal 1914-18. Arthur
E.Youden. Victory Medal 1914-19. G.S-74024 A.Sjt
H.V.Janau R.Fus. All medals impressed, second medal
officially renamed. Fine - very fine. (3)

$100

4221
1914-15 Star. MS-4374 Pte H.Daniels A.S.C. 1914-15
Star. MS-115956 Pte A.Brand A.S.C. British War Medal
1914-18. 24729 Pte W.L.Smith R.Scots. Efficiency Medal
- Territorial (GVIR). 916634 Gnr A.Fairclough R.A. United
Nations Korea Medal. First four medals impressed, last
medal unnamed. Fourth medal with heavy contact marks
around the base, fine - very fine. (5)

$100

4222

Efficiency Medal (GVIR) 1937-1948 - Territorial. 6345902

Pte V.L.Cutler Warwick. Impressed. Good very fine.
$100

4223
Air Crew Europe Star. Unnamed. Extremely fine.
$220



4224
1939-1945 Star; Africa Star - 8th Army clasp; Pacific Star
- Burma clasp. First two medals unnamed, last medal
impressed V186345 M.Casey. Very fine - extremely fine.
©)

$100
4225
1939-45 Star; Atlantic Star; Africa Star; Pacific Star;
Burma Star; Italy Star; France and Germany Star. All
medals unnamed. Very fine - extremely fine. (7)

$230

BRITISH GROUPS

4226*
Group of Nine: Order of the British Empire
(OBE)(Military); Military Cross (GVIR); British War
Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19; 1939-45 Star;
Africa Star; Italy Star; Defence Medal 1939-45; British
War Medal 1939-45 with M.1.D. Lieut C.Topham on third
and fourth medals. Third and fourth medals impressed,
all other medals unnamed. Very fine.

$2,500

Colonel (temporary) Clement Topham. Corps of Royal Engineers.
OBE (Mil).: LG. 140ct1943 ‘... in recognition of gallant and
distinguished service in the Middle East’. M.C.: L.G. 07Nov1918
‘During operations in connection with an Allied counter-attack he
displayed the greatest gallantry and energy in laying out lines at all
hours of the day and night’. MID.: LG. 1943. Colonel Topham served
in Egypt 1939-40; commanded Royal Engineers in the Sudan and
later Eritrea 1940-41, El Alemein 1941, and Tobruk 1942. He later
served in Tripoli, Sicily and ltaly; Chief Engineer, East Africa
Command, 1946. With some research.

Lot 4227
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4227*
Group of Four: Air Force Cross (GVR); British War Medal
1914-18; Victory medal 1914-19; Territorial War Medal
1914-18. Capt B.K..D.Robertson R.F.C. second medal and
third medals, Lieut B.K.D.Robertson Glouc R. on fourth
medal. A.F.C unnamed, other medals impressed. Very
fine.

$4,000

Ex. Ross Sutton Collection.

4228*
Group of Four: Military Medal (GVR); 1914-15 Star;
British War Medal 1914-18; Victory Medal 1915-19. P-
12495 L.Cpl R.Barbour M.M.P on first medal, 2564 Pte
R.Barbour Q.O.R. Glasgow on second, third and fourth
medals. All medals impressed. Very fine.

$1,550

4229*
Group of Nine: 1914-15 Star; British War Medal 1914-
18; Victory Medal 1914-19; General Service Medal (GVR)
1918-62 - bar - Iraq; India General Service Medal (GVR)
1908-35 - bar - North West Frontier 1930-31; Defence
Medal 1939-45; British War Medal 1939-45; Coronation
Medal 1937; Coronation Medal 1953. Lieut J.H.G.Hunter
R.A.M.C. on first medal, Capt J.H.G.Hunter on second,
third and fourth medals, Major J.H.G.Hunter R.A.M.C.
on fifth medal. First five medals impressed, last four
medals unnamed. Very fine.

$1,600

With some biographical details.



4230*
Group of Eight: Order of St John Officer; 1914-15 Star -
bar - Aug 22 Nov 1914; British War Medal 1914-18;
Victory Medal 1914-19 with M.1.D.; 1939-45 Star;
Defence Medal 1939-45; British War Medal 1939-45;
Jubilee Medal 1935; Coronation Medal 1937. Capt
R.F.Wilkinson R.A.M.C. on second medal, Lieut
R.F.Wilkinson on third and fourth medals. First, and last
four medals unnamed, second to fourth medals impressed.
Extremely fine.

$1,000

Together with hat badge R.A.M.C., Middlesex Regiment, and
biographical details.

4231
Group of Four: Order of St John Serving Brother; St John
Ambulance Brigade Coronation Medal 1911; Jubilee
Medal 1935; Service Medal of the Order of St John with
four bars - five years. First medal engraved on reverse
‘Presented / by / His Majesty the King / at / Buckingham
Palace / June 24th 1924 / to / Lady Supt 1.Webb / 39
High Street / Walthamstow, second medal engraved Nurs.
Sister I.Attwell, third medal unnamed, last medal engraved
3189 L/Amb Offr 1.Webb No.11(W.Stow)Div No.1 Dist
S.J.A.B. 1923. Very fine.

$370

Possibly Webb / Attwell single-married names.

4232
Group of Four: British Red Cross Society Medal for War
Service 1914-18; Defence Medal 1939-45; Voluntary
Medical Services Medal with bar; British Red Cross
Society Proficiency Medal for First Aid. Mrs Doreen
Gertrude Fison on third medal, 11128 D.G.Fison on fourth
medal. First two medals unnamed, third medal impressed,
last medal pantographed. Very fine.

$150

Together with associated papers.

4233
Trio: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19; British War Medal 1939-45. 200989 C.Sjt B.C.Porter
Y & L.R. First and second medals impressed, third medal
unnamed. Good - very fine.

$100
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AUSTRALIAN SINGLES

4234*
Military Medal (GVR). 1163 L.Cpl M.J.Sheridan Aust
E. Impressed. Very fine.

$1,600

Michael Joseph Sheridan. 3rd Tun Co Eng 5MD. Enl.29Noc1915
RTA.11May1919. MM.: CG. No.115 100ct1919. LG.17Jun1919

4235*
China Medal 1900. A.Oliver A.B.,N.S.Wales Nav Contgt.
Impressed. Extremely fine.

$3,000

4236
1914-15 Star. 5870 Gnr R.H.Boyle 3/F.A. Bde. A.l.LF.
British War Medal 1914-18. 19688 Gnr A.R.L. Hopkins
8 FAB A.l.F. Both medals impressed. Very fine. (2)

$120

Richard Henry Boyle. Enl.16Jul1915 Dis.16Jul1919 Arnold Roy
Hopkins. Enl.30Aug1915 R.T.A.08Sep1919



4237
British War Medal 1914-18. Bdr A.Meyers 8 FA.B. A.l.LF.
Another., J.A.O’Donnell Ord Smn R.A.N.B. Victory
Medal 1915-19. 11033 Spr H.l.Lynch 4 Sig.Coy A.l.F.
All medals impressed. Very fine. (3)

$120

4238
1914-15 Star. 2119 Pte R.Beaton 28/Bn A.l.F., Another.,
2193 Dvr N.J.Lord 3/FAB A.l.F. Victory Medal 1914-19.
5602 W.J.Maguire ?? R.A.N. All medals impressed. Last
medal part naming erased, fine - very fine. (3)

$110

4239
British War Medal 1914-18. 3251 Pte H.G.Thompson 59
Bn A.L.F. Victory Medal 1914-19 4844 T-Cpl 4844
R.W.Rolfe 30 Bn A.l.F. Both medals impressed. Very fine.
)

$100

Henry George Thompson. Enl. 140ct1916 RTA.23Jul1918. Reginald
William Rolfe. Enl.28Nov1916.

4240
Victory Medal 1914-19. Lt-Colonel J.Williams A.l.F.
Impressed. Fine.

$400

Lt Col John Williams APM 2nd Aust Div. Entitled to C.B.E., Colonial
Auxillary Forces Officers Decoration. Served at Gallipoli. Together
with copy of Service Records.

4241
Australian Service Medal 1945-1975 - bar - PNG.
VX84830 G.J.Linard. Engraved. Very good - extremely
fine.

$350

Sapper George Joseph Linard. Enl.26Jul1942 Disc.05Aug1946.
Together with miniature medal, identity discs (2), Discharge Certificate
and a photograph.

4242
World War 11, Darwin Anti-Aircraft medal (5). Medal for
Antarctic Service. Canada Special Service Medal. For
Efficient Service in the Permanent Forces miniature medal
(8). Very fine - uncirculated. (15)

$130
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AUSTRALIAN GROUPS

4243*
Group of Five: Queen’s South Africa Medal 1899 - four
bars - Relief of Kimberley; Paarderberg; Driefontein;
Transvaal; King’s South Africa Medal 1902 - two bars -
South Africa 1901; South Africa 1902; 1914-15 Star;
British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19 with
M.1.D. (ANZAC Provost Corps A.l.F). 3904 Pte M.Adams
6/Drgn Gd on first medal and second medals, 102 Pte
M.Adams 3/LH Regt A.I.F. on third, fourth and fifth
medals (as Sjt on fourth and fifth medals). First medal
officially engraved, other medals impressed. Very fine.
$3,000

Sgt Maurice Adams. WWI Enl.24Aug1914 RTA.200ct1918. MID.:
LG. 28Dec1917 ‘This N.C.O. has been with the Division since its
formation. His work has been conspicuous throughout the period,
especially during the time the Division was at the Somme, where he
showed exceptional ability in handling ‘Battle Stragglers’ and other
work in connection with trench warfare, more particularly during
the advance on Bapaume and beyond in March 1917. His
arrangements for entering the village taken by the Infantry during
the advance east of Bapaume were very thorough. He personally
supervised these arrangements’. Together with W.W.1. service records,
Certificates of Discharge, photographs.



4244*
Group of Four: Queen’s South Africa Medal 1899 - one
bar - Transvaal; 1914-15 Star; British War Medal 1914-
18; Meritorious Service Medal (GVR). 36952 Corpl
J.H.Kortright Scottish Horse on first medal, 125 Pte
J.H.Kortright 4/LHRGT A.l.F. on second and third medals,
80 Cpl J.H.Kortright ANZAC Prov Corps on last medal.
All medals impressed. Very fine.

$2,000

John Henry Kortright. Enl.20Aug1914 RTA.15Sep1918. MSM.: LG.
N0.3011 01Jun1917. CG. N0.169 040ct1917. ‘For devotion to duty
and good services rendered as a Military Policeman’. Together with
some research and newspaper clipping including a report from a
Warrnambool newspaper ‘ A Deserter Pardoned. Warrnambool,
Monday. A member of the Victorian Permanent Artillery, named
J.H.Kortright, was arrested here some time ago on a charge of deserting
from the defence forces in 1901. At the time of his arrest, the offender
explained that he deserted because he desired to take part in the
South Africa war and could see no other way by which he could
succeed in getting to the front. On arrival in South Africa he joined
the Scottish Horse, and was present at several battles. He was
subsequently appointed to the charge of the remount depot of the
Scottish Horse and at the time of his discharge was presented with
testimonials of which any soldier might be proud. On returning to
Victoria at the close of the war, he came to Warrnambool, where he
has relatives residing, and at the time of his arrest was working on a
farm. Major General Sir Edward Hutton, Officer Commanding the
Commonwealth Forces, has had the case before him, and having
regard to the patriotic spirit by which the man was actuated, together
with the excellent testimonials he received from the military authorities
in South Africa, has recommended that a should be given a free
pardon. Word has now been received that this recommendation has
been endorsed by the Governor-General and Kortright has accordingly
regained his liberty’.
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4245*
Pair: Military Medal (GVR); Victory Medal 1914-19.
3295 Cpl H.E.Skidmore Aust Provost C. on first medal,
3295 Er-Cpl H.E.Skidmore 17 Bn A.l.F. on second. Both
medals impressed. Very fine.

$1,850

Cpl Herbert Edgar Skidmore. Enl.30Sep1915 Dis.29Sep1920. MM.:
CG.No0.75 17Jun1919 ‘This N.C.O’s work during the period 27.318
to 10.9.18 has been of the highest order. During the Dernancourt
operations from 27.3.18 to 6.4.18 he displayed admirable courage
and great devotion to duty under shell fire. During the operations
which commenced on August 8th he has shown marked ability in
controlling traffic under trying circumstances, which roads were being
heavily shelled. On two occasions this N.C.O. has taken post in a
village being heavily shelled and diverted all traffic around the same,
thereby enabling transportation of ammunition and supplies to be
carried forward safely, without delay, and possibly saving the lives of
his comrades. Period covered 25th Feb to 16th Sept 1918'. Together
with photocopy of personal dossier, 23 pages.

T
i

€

4246*
Group of Four: 1914-15 Star; British War Medal 1914-
18; Victory Medal 1914-19; Meritorious Service medal
(GVR) - Gallantry. 2828 Pte A.E.Guyatt 14 Bn A.l.F. on
first, second and third medals, 2828 Pte A.E.Guyatt 4/
Aust:Div:Salv:Coy on fourth medal. All medals
impressed. Very fine and a rare gallantry M.S.M. group.
$4,000



Pte Arthur Ernest Guyatt. Enl.05Jul1915. MSM for Gallantry.: LG.
26May1917, CG. 110ct1917. ‘On the afternoon of 6th April 1917
Private Fahy, who was one of the party engaged on salvage operations
at Quarry was seen by the others to throw up his arms and disappear
in the ground. On running over, Privates Catherwood and Guyatt
found that Fahy had broken through a thin crust of ground into a
hole about 12 feet deep. He called out to them that he was being
gassed. A rope was hastily brought out but by this time Fahy was
unconscious not having been able to put on the respirator that was
thrown down to him. Private Catherwood, fastening a wire around
his chest, went down, but before he could get the rope around Fahy
he himself was overcome and had to be hauled up. Private Fahy died
without recovering consciousness, although he was taken at once to
the Field Ambulance close by and oxygen administered. The Doctor’s
certificate put death down as due to mine gas poisoning. Private
Catherwood was off duty for two days from the effects of the gas
and Private Guyatt was also affected and unfit for duty the following
day. The gas helmets and respirators afford no protection against
mine gas. The danger of rescue work was made greater owing to the
peculiar shape of the hole, the top and sides of which were liable to
fall in at any time and bury those in the bottom’. With research.

4247
Family medals. Pair: British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 3478 Gnr H.C.Richardson 5-FAB A.l.F.
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19. 5179 Pte J.W.H.Richardson 59 Bn A.l.F, initials as
G.W.H. on second medal. British War Medal 1914-18.
157974 H.L.Richardson. All medals impressed. Fine - very
fine.

$650

Harold Collon Richardson. Enl.06Feb1917 RTA.07Jul1919 George
William Henry Richardson. Enl.27Jan1916 D.o.W.15Mar1917.
Buried at St Sever Cemetery Extension, Rouen, France. Together
with photographs of headstone.

4248*
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 1042 Pte G.A.Haythorne 6/Bn A.l.F. on
first medal, 1042 A/C QMS G.A.Haythorne 6 Bn A.l.F.
on second and third medals. All medals impressed. The
1914-15 Star has had the suspender ring removed and
now has a pin backed brooch mount (posthumously
applied). There is a 1mm hole left point of the Star,
probably worn by a loved one for many years for a soldier
who unfortunately died of wounds in the last stages of
the war. Very fine.

$370

George Albert Haythorne. Enl.29Aug1914 D.O.W.08Sep1918.
Wounded at Mont St Quentin.
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4249
Family Group. Pair: British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 3536 L/Sgt A.A.K.Yuille 1 Bn A.L.F.
Impressed. Group of Four: 1939-45 Star; Pacific Star;
Defence Medal 1939-45; British War Medal 1939-45;
Australia Service Medal 1939-45. 125228 Yuille N.A.S.
First and second medals pantographed, third and fourh
medals impressed. Fine - extremely fine.

$450

Albert A.K.Yuille. Enl.26Jul1915 RTA.21Apr1918. Nelson Albert
Slade Yuille, RAAF. Enl.10Dec1942 Dis.04Jun1946. Together with
wrist identity disc inscribed ‘N.Yuille / H.M.Naval Base / Singapore’,
also a case with Lodge jewels and regalia, Returned from Active
Service badge, lapel and club badges, Victoria Police Force presentation
plaque N.A.S.Yuille, Service N0.10324 with cap badge No0.2252,
NL.A.S. Yuille believed to be a dockyard Policeman at Singapore and
excaped from the Japanese Army.

4250
Pair: British War Medal 1914-18; Victory medal 1914-
19. Lieut D.F.C.Coles A.l.F. on first medal, Lieut
D.F.C.Coles 8 FA.B. A.l.F. on second. Both medals
impressed.

$350

Lieutenant David Frederick C.Coles. D.0.W.050ct1917.

4251

Pair: British War Medal 1914-18; Victory medal 1914-

19. 17357/Dvr L.P.Purcell 4-F Amb. A.l.F. Very fine.
$150

Dvr Leslie Patrick Purcell. Enl.17Feb1916 RTA.21Jun1919.

4252
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19. 29345 Gnr H.Ringstad 8 FA.B. A.l.LF. Both medals
impressed. Fine - very fine.

$130

Harold Ringstad. Enl.30Jun1916.

4253
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19. 19601 Sjt R.Peck 8 FA.B. A.l.F. Both medals impressed.
Very fine.

$130

Ronald Peck. Enl.24Jul1915 RTA.30Jan1918. Together with riband
bar, Returned from Active Service badge N0.56895.

4254
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19. 2561 Gnr T.FArkinstall 8-F.A.B. A.l.F. Both medals
impressed. Very fine.

$120

Thomas Frank Arkinstall. Enl.11Jul1917 RTA.03Jul1919

4255
Pair: British War Medal 1914-18; Victory medal 1914-
19. 21999 Gnr FJ.Larsen 8 FA.B. A.l.F. Both medals
impressed. Very fine.

$120

Frank John larsen. Enl.27Sep1915. RTA.27Jul1917.



4256
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19. 20077 Gnr A.W.Carter 8 F.A.B. A.l.F. Both medals
impressed. Very fine.

$120

Arthur William Carter. Enl.08Feb1916 RTA.23Sep1918.

4257
Pair: British War Medal 1914- 18; Victory Medal 1919.
Both impressed. 67833 Pte. P.L. Cooper M.G.C. Nearly
extremely fine.

$50

4258*
Group of Five: Air Force Cross (GVIR); British War Medal
1939-45; Australia Service Medal 1939-45; General

Service Medal (GVIR) - bar - Malaya; Air Efficiency
Award (EIIR). 1949 engraved on the A.F.C., 23829
N.H.Peel on second and third medals, 0156 N.H.Peel on
fourth and fifth medals. Second, third and fourth medals
impressed, last medal engraved. Very fine.

$4,500

Sgadron Leader Noel Henry Peel RAAF. Enl.28Nov1940
Dis.01Sep1973. AFC.: LG. 01Jan1949. ‘Although Warrant Officer
Peel’s record as a service pilot has not been unusually long, ot is one
of exceptional achievement and reveals highly commendable courage
and devotion to duty whilst flying. On two particular occasions his

134

courage and ability to retain his balance and judgement under most
adverse and disconcerting circumstances, were wholly responsible
for saving his aircraft, crew and passengers from certain disaster. At
lwakuni on 27th October 1947, Warrant Officer Peel, in very bad
weather conditions called upon G.C.A. for assistance to land. Visibility
was zero and the wind wa of gale strength. After two unsuccessful
attempts to and by G.C.A. procedure, he was instructed to climb
back to holding altitude. On the third approach, Warrant Officer
Peel, due to his tenacity and skill, saved the aircraft and its
complement from certain disaster. The Officer in charge of G.C.A.
gave an incorrect instruction of final approach and only due to Peel’s
presence of mind was the aircraft prevented from flying into the sea.
Carrying on, and using hsi own judgement, Warrant Officer Peel
successfully avoided a sea wall and high tension cables to make a
safe landing. A second incident occurred at Okinawa on 16th October
1947, in conditions of low visibility, torrential rain and in a winf of
gale strength again necessitating a landing by G.C.A. procedure.
However, on this occasion, the aircraft had to land downwind because
the G.C.A. equipment at that time operated in only one direction.
Warrant Officer Peel had no option other than to attempt to land, as
his aircraft had insufficient fuel to reach the nearest alternative
airfield, which was in China. He landed safely, a feat which won
unstinted praise from members of the U.S.A.A.F. who witnessed it
and appreciated that Peel’s courage and cool-headed skill alone saved
his aircraft and complement from disaster. During his flying career
Warrant Officer Peel has flown more than 1600 hours, 340 of which
have been flown in the last six months. Throughout his flying he has
shown exceptional ability, a deep sense of responsibility, and a fearless
courage, which qualify him for a wide and generous recognition’.
Together with Log Books (2), pilots general note book folder
containing photographs, letter re personnel involved in Atomic
Weapons Tests in Australia / Post Atomic Weapon Detonation,
invitations, passport.

4259*
Group of Seven: Military Medal (GVIR); 1939-45 Star;
Africa Star with 8th Army clasp; Pacific Star; Defence
Medal 1939-45; British War Medal 1939-45 with M.I1.D.;
Australia Service Medal 1939-45, also Tobruk Siege
Medal. NX 56272 Sgt A.H.Knight A.I.F. on first medal,
NX 56272 A.H.Knight on remaining medals. Impressed,
Tobruk Siege medal engraved. Very fine.

$8,250

Ex. Ross Sutton Collection. Alfred Hilton Knight, Sgt 3 Anti Tank
Regt. MM.: LG. 16Apr1942 ‘Continuous good and gallant service at
Tobruk and Mechilli from 4 April 1941 to present date. Sgt Knight
commanded a section of guns in the evacuation from Mechilli. On
night 13/14 Apr 41 Sgt Knight was in charge of a gun when eight
tanks appeared in his rear. After firing one round, his gun was knocked
out, the layer being killed and the carriage smashed. The other gun of
his section knocked out four tanks but the remainder got away. On
21 May 41 while occupying a new position his vehicle went over a
covered mine, two of his party being Killed. He has been acting as a
tropp Comd., since the middle of July and as such accompanies the
BQMS on his nightly ration delivery to guns among minefields and
often under heavy shelling and MG fire. On 26 Jul 41 at 0300 hrs
while on this duty his truck was blown up by a mine. Through all
these mishaps he has remained cool and cheerful and has set a splendid
example of courageous behaviour to his men’. MID.: L.G. 23Jun1942.
Together with some research and a photograph.



4260

Group of Four: 1939-45 Star; Pacific Star; British War

Medal 1939-45; Australia Service Medal 1939-45.

NX143368 C.E. Bailey. All medals impressed. Very fine.
$120

4261
Trio: Pacific Star; British War Medal 1939-45; Australia
Service Medal 1939-45. 13092 E.J.Osborne. First medal
unnamed, second and third medals impressed. Extremely
fine.

$300

Edwin John Osborne, Sergeant (Steward) RAAF 15 Squadron.
Together with miniature medals and a folder containing pay books
(2), leave pass, RAAF Certificate of Service and Discharge, RAAF
plaque.

4262
Trio: Defence Medal 1939-45; British War Medal 1939-
45; Australia Service Medal 1939-45. 3300 K.Nightingale.
All medals impressed. Extremely fine.

$100

Corporal Kenneth Nightingale, RAAF.

Dis.07Dec1945.

Enl.11Apr1938

4263
Trio: Defence Medal 1939-45; British War Medal 1939-
45; Australia Service Medal 1939-45. VX12771
L.H.Selwood. All medals impressed. British War Medal
1939-45. NX11555 H.L.R.Frogley. Impressed. Extremely
fine.

$100

4264
Pair: Australia Service Medal 1939-45; Defence Medal
1939-45. N458029 K.J.Griffiths. Both medals engraved.
Fine - very fine.

$100

Gunner K.J.Griffiths Enl.13Feb1943 Disc.10Apr1944. Together with
N.S.W. Railway Ambulance Corps badges (2) in silver (20mm)
inscribed on reverse 1945/Efficient/K.J.Griffiths, with ‘Second Bar’;
in gold (20mm) inscribed on reverse 1949/Efficient/K.J.Griffiths,
N.S.W. Railways Institute members badge, enamelled (21mm) and a
N.S.W. Railway Ambulance Corps, First Aid Certitifcate.
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4265*

Group of Six. Distinguished Flying Cross (GVIR), inscribed
on reverse “1944”, 1939-45 Star, Air Crew Europe Star,
Defence Medal 1939-45, War Medal 1939-45, New
Zealand War Service Medal 1939-45, all un-named as
issued. Very fine - extremely fine.

$3,000

DFC in original box of issue. With RCAF Flying Log Book for F/Lt.
A. Muggeridge (NZ421751), showing service from 31 August 1942
to 21 January 1944, when, as Navigator 2 he failed to return from
operations in Magdeberg; German Stalag, Luft 3, prisoner of war
record card for Alfred Muggeridge, captured Magdeberg 27/1/44;
squadron photo and POW camp photo. DFC, Muggeridge, Alfred.
AFl. (NZ421751) RNZAF 156sqn. L.G. 1/6/1945, p.2794, awef: 20/
1/1944.



OTHER COUNTRIES

4266
Canadian Volunteer Service Medal 1939-45 - bar - Maple
Leaf; New Zealand War Service Medal 1939-45; Pakistan
General Service Medal - bar - Kashmir 1946; Pakistan
Independence Medal 1947 (1950); India Service Medal
1939-45; India Independence Medal 1947 (1948); Nigerian
Crisis Medal 1966-1970; Africa Service Medal 1939-45.
Fourth medal impressed 2202676 Spr Mushtaqg Ali R.P.E.,
last medal impressed 14191 C.H.Acker, other medals
unnamed. Very fine.

$150

4267
France, Napoleon’s St. Helena medal in bronze for all
wars 1792- 1815, issued 1857 for all soldiers who took
part. Very fine.

$100

4268
France, Medaille Des Evades (for Escaped Prisoners);
Reconnaissance Francais Medal, type Il in bronze; Red
Cross, medal in bronze (41mm) for Services Rendered
During the Flood of 1910, inscribed to Melle De
Maisonneuve; Finland, miniature medal for Humane
Service WWII. Extremely fine. (4)

$130

4269
Gabon, National Order of Merit 1971 breast badge. U N
Peace Service medal (ex India). Extremely fine. (2)

$80

4270
Germany, World War 11, Iron Cross second class, makers
mark No0.128, on a suspender ring and mounted in a
wooden frame. Fine.

$120

4271
Germany, First World War Wound Badge. One in Silver
and two in Black (one possibly of post war manufacture)
all hollow backed. Very fine. (3)

$30

4272
Germany, Third Reich. Badge for the Army
Marksmanship Lanyard. Slight discolouration, otherwise
very fine.

$30

4273
India, World War |, Bombay Citizens Award To The
Troops Of The Defended Port War 1914 - 18, in bronze
(40mm) (Puddester 918.2.1). Edge bruises otherwise nearly
very fine.

$200

4274
India, Bombay Presidency, War Relief Fund, Childrens
Branch 1917 in bronze (Puddester 917.4.1). British India
1914-18 commemorative (Puddester 919.1) Jodhpur
(Princely State) Jodhpur Railway Jubilee 1882-1932 cast
in bronze (Puddester 932.1). Fine - very fine. (3)

$70

136

4275
India, British, India Service Medal 1939-45 (63833 HAV
CLK. Kesava Pillai Madras S & MGP.); Indian Army
WW Il Overseas service Badge (bronze). The first
impressed naming and scarce thus. Very fine. (2)

$130

4276
India, British, India Service 1939-45; Indian army WW I
overseas service badge (bronze). Very fine. (2)

$100

4277
India, post 1947 issues, military (21), police (3), a
comprehensive collection of twenty four different medals
including the scarce Meritorious Service Medal, GSM’s
with different bars (8) without (6) Long Sevice Medals
(4) Independence (Police) 26 Jan 1950, Twenty-Fifth
anniversary 1972 and Fiftieth anniversary 1997 (015834
Cdr Ashvini Kumar IN). Units represented Police (3),
Navy (3) Air Force (1), army, Assam Rifles (3), Bombay
E.G (the MSM) (1), EME (1), Ghurkhar (1) Madras (2),
M.L.R. (1), Sikh R (1), unnammed medals (4) Independence
(2). Only a few with ribbons, fine - extremely fine, a
most difficult collection to assemble. (24)

$1,250

4278
India, Group of Eight, Samanya Seva medal 1965, bar
Mizoram (Hav); Paschimi Star (Sep); Sangram Medal
(Sep); Sanya Seva medal bar Jummoo Kashmir (Sep);
Meritorious Service Medal (silver) (Hav); 25th
anniversary of Independence 1947-72 (Sep); 20 Years
Long Service (Hav) 9 years Long Service (named in Indian
script) all named to 13843674 Sep (or Hav) B.P. Singh
ASC-MT. Impressed. Court Mounted. Very fine.

$270

4279
India, Group of Four; General Service Medal, bar Jammu
and Kashmir 1947 - 48 (Sep), Independence Medal 1947
(Army) (Sep); 1965 Star (N/sub); 9 Years Long Service
Medal (Sub). All impressed named to 3729797 Channan
Singh Sikh Regt star JC-34750. Brooch mounted as worn,
very fine.

$130

4280
India, Group of Three, British War Medal 1939-45; British
India Service Medal 1939-45; Independence 15th Aug 1947
medal. All named to 58696 Spr Pritam Singh Bombay S
& M GP (on last ENGR GP). Very fine.

$90

4281
India, General Service Medal Bar Naga hills (658412
Sep M.M.Sing ASC (MT)); Sanya Seva Medal Bar Jammu
Kashmir (1448880 Lnk Kishori Lal Beg.); Sangram Medal
(1353356 SPR Vellaichani MEG). Very fine- extremely
fine. (3)

$130



4282
India (Republic) General Service Medal, for Naga Hills
(2547202 Sep. Raja Goracan Madras R). Sanya Seva
Medal, bar Jammu Kashmir (13944801 Sep S.A Nelson
AMC) another but bar Bengal Assam (9010407 Sep Shiv
Ram DSO). Sangram Medal (Sep M. Singh Sikh R) all
impressed. Very fine. (4)

$180

4283
India, Long Service And Good Conduct Medal (silver)
(18 Years) (13606111) L/N K Bata Ram Mir); 20 Years
Long Service (27659701 Hav S B Jane Mli); 9 Years Long
Service Medal (275428 Jwo Shirm SR SIAF). Very fine.
©)

$170

4284
India, Saangram (War) Medal (5837861 RFN.T.B.
Kanwar 9G.R,); 25th Anniversary Of Independance Medal
1947-52; Police Independence Jan 1950 Medal. Only the
first named, impressed. The last dirt toned otherwise
extremely fine. (3)

$70

4285*

Nepal, War With Tibet 1860, Sher Regiment Issue.

Soldered handcrafted suspension, good fine and rare.
$750

Lot 4286 (part)

4286*
Nepal, WW 11 pair, Bravery medal; Assam/ Burma
Campaign Medal. Both unnammed as issued. Good very
fine and rare, only one hundred or so of the first medal
issued.

$2,000

The Bravery medal was issued to only a few for fighting the Japanese
in World War 1.

4287
Nepal, Himalaya High Altitude Sevice, Long Service
Medal (Army); Long Service (Police); Long Service Star
(Civil) (gilt and enamel) unnamed. Very fine. (4)

$160

4288
Netherlands, William Il medal or expeditionary cross
award for war service in the Dutch East Indies from 1849
until WW II. Very fine.

$40

4289
Turkey, Gallipoli, Officers Star in bronze and enamel.
Very fine.

$150

4290
Vanuatu, Independence medal 1980. Also two cloth badges
for Victiorian Government Protective Services. Extremely
fine. (3)

$50

4291*

Vietnam, Silver merit medal, rectangular shape, obv. four

Chinese characters, rev. sun and rays. Extremely fine.
$300



